

国务院印发《“十三五”国家科技创新规划》

新华社北京8月8日电 经李克强总理签批，国务院近日印发《“十三五”国家科技创新规划》(以下简称《规划》)，明确了未来五年国家科技创新的指导思想、总体要求、战略任务和改革举措。

《规划》强调，坚持创新是引领发展的第一动力，以深入实施创新驱动发展战略、支撑供给侧结构性改革为主线，全面深化科技体制改革，大力推进以技术创新为核心的全面创新，塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展，确保如期进入创新型国家行列，为建成世界科技强国奠定坚实基础。

《规划》描绘了未来五年科技创新发

展的蓝图，确立了“十三五”科技创新的总体目标。国家科技实力和创新能力大幅跃升，国家综合创新能力世界排名进入前15位，迈进创新型国家行列；创新驱动发展成效显著，与2015年相比，科技进步贡献率从55.3%提高到60%，知识密集型服务业增加值占国内生产总值的比例从15.6%提高到20%；科技创新能力显著增强，通过《专利合作条约》(PCT)途径提交的专利申请量比2015年翻一番，研发投入强度达到2.5%。

《规划》提出建设高效协同的国家创新体系，并从培育充满活力的创新主体、系统布局高水平创新基地、打造高

端引领的创新增长极、构建开放协同的创新网络、建立现代创新治理结构、营造良好创新生态等六个方面提出了总体要求。努力促进各类创新主体协同互动，创新要素顺畅流动高效配置，形成创新驱动力的实践载体、制度安排和环境保障。

《规划》围绕支撑国家重大战略，充分发挥科技创新在推动产业迈向中高端、增添发展新动能、拓展发展新空间、提高发展质量和效益中的核心引领作用，重点强化六方面的任务部署。一是围绕构筑国家先发优势，加强兼顾当前和长远的重大战略布局。二是围绕增强原

始创新能力，培育重要战略创新力量。三是围绕拓展创新发展空间，统筹国内外两个大局。四是围绕推进大众创业万众创新，构建良好创新创业生态。五是围绕破除束缚创新和成果转化的制度障碍，全面深化科技体制改革。六是围绕夯实创新的群众和社会基础，加强科普和创新文化建设。

《规划》从落实和完善创新政策法规、完善科技创新投入机制、加强规划实施与管理等三方面提出了保障措施，强调完善支持创新的普惠性政策体系，深入实施知识产权战略和技术标准战略，建立多元化科技投入体系等。

新华漫说



身不由己

近日，记者在太原走访多位学生家长发现，暑期补课现象已成普遍存在，而家长们对补课态度不一，其间不少人透着无奈与苦恼。补习班课程五花八门：从语、数、外到音、体、美，科目繁多；从课本知识到课外拓展，内容广泛；从旧课复习到新课预讲，程度不一。同时这些课程往往价格不菲，一节课的收费从40元到100元不等。

新华社发



郑州：移动的“相亲平台”
8月8日，一位乘客在扫描公交七夕交友微信群二维码。河南郑州公交二公司62路公交车车长云悉自己动手，将从社会征集到的单身乘客微信号、通过公交车结缘夫妇的婚纱照和爱情主题漫画制成车贴，贴在车厢空白处，把公交车厢打造成一个移动的“相亲平台”，迎接七夕节的到来。
新华社发

致敬，我们身边的英雄

新华社记者 史林静

河南南阳市38岁的青年王峰，为救人三入火海，烧伤面积达到惊人的98%。由于他的施救，全楼二十多人无一伤亡。王峰用生命书写的人间大爱，感动天地，温暖人心。

烈焰翻腾中，王峰让我们看见普通人的善良勇敢。他最先发现火情，离出口最近，然而却烧得最重。常人很难想象，在肉体被炙烤、剧痛难忍的情况下，一个人得有怎样奋不顾身的勇气，才能三次冲进火海救人。

凡人的英雄之举，并非无踪迹可循。几乎每个认识王峰的乡亲，都能数出他做的“一两件好事”——节约学校饭票让给“发小”，买个气筒放在门口免费供过往行人给自行车打气，把自家三间房子腾给村小学作临时教

室……王峰的事迹告诉我们，真实世界的英雄，就存在于社会的方方面面，像泥土一样朴实。他们或许就是那些与你擦肩而过，却不一定注意到的陌生人；或许就是日常生活里辛勤劳作

的亲人邻居。他们和我们一样，没有坚不可摧的身躯，甚至和普通人一样脆弱，然而，一旦危险发生时却能毅然挺身而出，迸发出耀眼的人性光辉。

致敬王峰，就是为无数平凡中国人的真善美敬礼。平凡的生活一样能磨练出非凡的品格，正是这种用生命释放出的品格力量，给我们的社会带来持久的温暖，激励人们不断前行。

(新华社北京8月8日电)

淮阳县检察院开设“家长课堂”关爱未成年人

本报讯 (记者 徐如景 通讯员 张艳华 刘艳艳)8月2日，淮阳县检察院“关爱未成年人健康成长家长课堂”在冯塘乡刘陈寨村正式开讲，百余名学生家长参加。

2013年以来，该院未检科共受理未成年人涉嫌犯罪及侵害未成年人刑事案件127件179人，其中未成年人133人，平均每年有40多个孩子受到刑法的惩罚。今年以来，未检科在全县中小学校开

展“送法进校园”活动60余次，发放《给中小学生的一封信》1万余份，受益孩子10万余人。未检科检察官在实践中发现，未成年人犯罪大多与家庭监护缺失、家庭教育方式存在短板等有密切关系。家庭是孩子第一个课堂，父母是孩子第一任老师。为进一步普及家庭监护教育知识，增强家长正确引导孩子的意识，该院研究决定，开设“关爱未成年人健康成长家长课堂”，为未成年人健康成长保驾护航。

该院检察长严新爱说：“开设‘关爱

未成年人健康成长家长课堂’，目的是帮助农村家长掌握教育孩子的要点，抓住节点，找到盲点，营造全社会共同关心、保护未成年人健康成长的氛围，有效预防未成年人犯罪。”

法治动态



8月3日，省高院党组成员、纪委书记马锋军一行到川汇区法院检查工作，详细查看诉讼服务中心、信访接待室和“清风茶社”，市中院领导陪同检查。图为川汇区法院院长刘俊荣向检查团介绍该院今年审判执行、便民服务中心和纪检监察工作开展情况。
记者徐如景 通讯员唐玉吉 摄

扶沟县检察院举办“讲政治、懂规矩、争优秀”演讲比赛

本报讯 (记者 徐如景 通讯员 葛清华 姜保山)为全面推进“两学一做”学习教育和“三亮三评三提升”活动开展，8月3日，扶沟县检察院举办“讲政治、懂规矩、争优秀”主题演讲比赛。

该院12名检察干警围绕主题，立足检察工作实际，有的回顾历史，追忆建党95年来的光辉历程；有的从自身经历谈起，讲述自己立足工作岗位、争做合格党员的心路历程；有的从身边的榜样谈起，动情讲述检察官的感人

故事；有的畅谈对“两学一做”学习教育深刻体会，表达知行合一争做合格党员的信心和决心。检察干警的演讲或温婉悠长，或引经据典，或旁征博引，从不同角度向大家分享对“两学一做”学习教育和“三亮三评三提升”活动的心得感悟，充分展现了检察干警立检为公、执法为民的良好精神风貌，诠释了检察官的坚守和奉献。演讲赢得院领导、评委和全院干警的阵阵掌声。

该院领导要求检察干警要以此

次活动为契机，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定理想信念，营造“两学一做”学习教育和“三亮三评三提升”活动浓厚氛围，促进检察工作再上新台阶。

法苑传真



我国将继续严打各类稀土违法违规行为

据新华社呼和浩特8月8日电 (记者 任会斌 孙嘉)工业和信息化部原材料工业司司长周长益8日说，“十三五”期间，我国将综合施策，继续严厉打击各类违法违规开采、生产加工、销售稀土产品的行为。

周长益8日开幕的第八届“中国·包头稀土产业(国际)论坛”上说，我国将继续加强部门协作，建立监管会商机制，加强联合执法和监督指导，对稀土违法违规问题突出的地方实行约谈问责，并继续联合查处开采、生产、流通环节的违法违规行为；落实属地监管责任，对涉嫌非法开采、经营、使用非法矿产品的企业一查到底。

他说，我国还将通过实施稀土产品追溯体系，倒查市场上稀土产品来源，斩断稀土黑利益链。同时，委托行业协会等第三方机构开展稀土违法违规线索调查取证，建立常态化工作机制，并结合稀土企业信用黑名单制度，将企业的违法违规记录纳入全国信用信息共享平台，使之成为企业经营、信贷、上市评价等重要参考因素。“十二五”期间，工信部、国土部等有关部门连续5年开展打击稀土领域违法违规行为的专项行动，共查处案件113起，捣毁非法采点14个，关闭存在违法违规行为的企业28家，累计查扣非法稀土矿产品3.6万吨，罚款约2.3亿元。



商合杭铁路西山驿特大桥开始架设箱梁 8月8日，中铁四局施工人员在架设西山驿特大桥第一片箱梁。据悉，商合杭铁路起自河南商丘，经安徽亳州、阜阳、淮南、合肥、芜湖、宣城、浙江湖州至杭州，正线长度约794.55公里，设计时速为350公里。

新停旧”

集装箱过境班列奔赴莫斯科

●一深圳入境澳门

旅游团遇车祸 29人受伤

●第八届全国轨道

列车司机技能竞赛举行

●首期外国高级警

官维和能力研修班在华

底实现不动产登记“发

(均据新华社电)

沈丘县周营乡开展《食品安全法》宣传活动

本报讯 (记者 徐如景 通讯员 董伟 谢辛凌) 为增强群众食品安全意识，维护群众舌尖上的安全，日前，沈丘县周营乡开展《食品安全法》宣传活动。

活动中，执法人员在集市人员密集处设立宣传展示台，重点围绕《食品安全法》、食物中毒预防、食品安全常识、有毒有害物质鉴别、食品消费维权等知识向过往群众宣传、答疑；深入全乡食品生产企业、餐饮经营单位，以宣

传促整改，教育企业主严格遵守《食品安全法》，合法经营，规范管理。活动期间，该乡发放《食品安全法》宣传册120多本，科普宣传材料600多份，悬挂宣传横幅6条，接待群众咨询1300余人次。

此次活动，增强了群众的自我保护意识、维权意识和食品安全主体责任意识，营造了人人关心食品安全、共同保障食品安全的良好社会氛围。



西华县公安局叶埠口派出所为老、弱、病、残、升学等开辟“绿色通道”，让数据多跑腿、群众少走路。图为该所副所长水晶把办好的户口簿送到老人手中。

记者 徐如景 通讯员 何强 摄

以案说法

沈丘县法院审结一起无证婚姻纠纷案

本报讯 (记者 徐如景 通讯员 顾腾) 近日，沈丘县法院审结一起无证婚姻财产纠纷案，经法庭调解，被告邵某某返还原告张某嫁妆，张某返还邵某某彩礼。

邵某某与张某在2015年5月经媒人介绍认识。同年，农历十二月初九二人举行结婚仪式，但未领取结婚证。不久，张某怀孕，邵某某喜出望外，对张某呵护备至。一天中午，邵某某意外发现张某在卧室里往自己胳膊上打针。邵某某再三追问下，张某说出了缘由。原来，张某患有糖尿病，因担心邵某某知情后悔婚，就隐瞒了病情。随后，邵某某某经咨询得知，孕妇长期服用糖尿病药物容易造

成婴儿畸形，遂带着张某到医院做孕检。邵某某的担心变成了事实，孕检结果显示胎儿发育不良，医生建议张某终止妊娠。邵某某回家后把张某送回了娘家。不久，张某在沈丘县医院做了终止妊娠手术，并将邵某某起诉至沈丘县法院，要求邵某某返还嫁妆。

法官在审理中对双方进行了释法说理，张某与邵某某未办理结婚登记手续即共同生活，其同居关系不受法律保护。现张某与邵某某已分居，嫁妆系张某的婚前财产，要求邵某某返还的请求符合法律规定。张某与邵某某订立婚约时，邵某某某给付张某的“四金”及彩礼，张某应予以返还。